
Το πιο αποκρουστικό της πρόσωπο δείχνει η εκπαιδευτική νομενκλατούρα που στήριξε με νύχια και με
δόντια την εκπαιδευτική αναδιάρθρωση όλα αυτά τα χρόνια και στελέχωσε τα Συμβούλια Ιδρύματος και
τις άλλες διοικητικές θέσεις του επιχειρηματικού πανεπιστημίου και του «νέου λυκείου».

Μεγαλοκαθηγητάδες, σχολικοί σύμβουλοι και πρώην υπουργοί Παιδείας, με την στήριξη των ΝΔ, ΠΑΣΟΚ
και ΠΟΤΑΜΙ σύστησαν την «Πρωτοβουλία Παιδεία 2015», με σκοπό να αντιπαλέψουν (επικοινωνιακά, γιατί
με την πλειοψηφία των φοιτητών κι εργαζομένων στα ιδρύματα έχουν τις χειρότερες σχέσεις), το
«ρετουσάρισμα» των μνημονιακών πολιτικών στην Παιδεία που φέρνει το νομοσχέδιο Μπαλτά.

Στο πλαίσιο αυτό πραγματοποίησαν εκδήλωση τη Δευτέρα στο κλειστό γήπεδο «Σπύρος Λούης» στο
Μαρούσι, η οποία υπερπροβλήθηκε από τα ΜΜΕ, κάποια εκ των οποίων την χαρακτήρισαν ως «την πρώτη
αντιπολιτευτική συγκέντρωση»!

Στην εκδήλωση συμμετείχαν με ομιλίες οι Βάσω Κιντή, αναπληρώτρια καθηγήτρια του Πανεπιστημίου
Αθηνών (είχε καλέσει τα ΜΑΤ στο ΕΚΠΑ το καλοκαίρι του 2013), Θάνος Βερέμης, ομότιμος καθηγητής του
Πανεπιστημίου Αθηνών (και μέλος σε διάφορες «επιτροπές σοφών»), Γιάννης Αντωνίου, πρώην
αντιπρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής των Πρότυπων – Πειραματικών, διευθυντής του 2ου
Προτύπου Πειραματικού Γυμνασίου Αθήνας, Μάκης Γρυσπολάκης, πρώην πρύτανης Πολυτεχνείου Κρήτης
(και «μπροστάρης» της εκπαιδευτικής αναδιάρθρωσης), Αποστόλης Δημητρόπουλος, δάσκαλος, Λεωνίδας
Καστανάς, καθηγητής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, Σωκράτης Κάτσικας, πρώην πρύτανης και πρώην
πρόεδρος ΕΣΥΠ, Μαρία Λεκάκου, αναπληρώτρια καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αιγαίου, Νιόβη Παυλίδου,
καθηγήτρια στο ΑΠΘ, Μιχάλης Σταθόπουλος, πρώην υπουργός και πρώην πρύτανης Πανεπιστημίου
Αθηνών, Νίκος Σταυρακάκης, καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και πρώην πρόεδρος ΠΟΣΔΕΠ,
Γιώργος Χαραλαμπίδης, καθηγητής ΤΕΙ.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν οι Σταύρος Θεοδωράκης, Ντόρα Μπακογιάννη, Άννα Διαμαντοπούλου,
Νίκος Δένδιας, Θεόδωρος Φορτσάκης, Κωνσταντίνος Αρβανιτόπουλος, Φίλιππος Σαχινίδης, Κυριάκος
Μητσοτάκης, Εύη Χριστοφιλοπούλου, Ανδρέας Λοβέρδος, Κωνσταντίνος Τασούλας, Γ. Λυμπέρης, Γιώργος
Μαυρωτάς, Θόδωρος Παπαθεοδώρου, Γιώργος Πατούλης, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, Βασίλης Κικίλιας,
Γιάννης Μανιάτης, Γιώργος Φλωρίδης, Απόστολος Δοξιάδης κ.ά.

Οι ομιλητές επιδόθηκαν σε ένα διαγωνισμό ύβρεων και συκοφαντιών κατά του φοιτητικού κινήματος και,
κυρίως, της δημόσιας και δωρεάν Παιδείας, με πρωταγωνίστρια την Κιντή που ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Θα αντιμετωπίζει η Ευρώπη και ο κόσμος τις προκλήσεις του μέλλοντος, και εμείς θα ασχολούμαστε με
την κουρελαρία των καταλήψεων και τις ιδεολογικές εμμονές περιθωριακών τύπων; Αντιστεκόμαστε στην
έκπτωση των θεσμών, στην προσβολή της νοημοσύνης μας και στην αδιαφορία για τη νέα γενιά».

Όλα αυτά για μια σειρά αλλαγών που ούτε κατά διάνοια δεν θίγουν τον πυρήνα της εκπαιδευτικής
αναδιάρθρωσης: Τη λειτουργία των πανεπιστημίων με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, την εισβολή
επιχειρήσεων στις σχολές, τους ταξικούς φραγμούς σε κάθε βαθμίδα της εκπαίδευσης, τις δραματικές και
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ολοένα εντεινόμενες ελλείψεις στις φοιτητικές παροχές, στη διαμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών με
βάση τις ανάγκες τις αγοράς, τη διάλυση των πτυχίων, την διαμόρφωση μιας γενιάς φθηνών και
«ευέλικτων» εργαζόμενων. Αλλά και τον πυρήνα του νέου Λυκείου, τους ταξικούς και εξεταστικούς
φραγμούς, τη «μαθητεία», τις ελλείψεις εκπαιδευτικών στα σχολεία και την παραπαιδεία. Την ίδια στιγμή
ληστεύονται τα αποθεματικά των πανεπιστημίων για τα κέρδη του κεφαλαίου.

Όλοι τούτοι όμως φοβούνται ότι μια σχετική χαλάρωση στο χαλύβδινο πλαίσιο που επιχειρούσε να
επιβάλει «σιγή νεκροταφείου» στην εκπαίδευση με την καταστολή και το αντιδημοκρατικό οπλοστάσιο
των Συμβουλίων Διοίκησης, των Σχολικών Συμβούλων και της αξιολόγησης ενδέχεται να πυροδοτήσει ένα
γύρο αγώνων φοιτητών, μαθητών, εκπαιδευτικών κι εργαζομένων, της «κουρελαρίας» σύμφωνα με την
Κιντή, που θα σαρώσει την εκπαιδευτική αναδιάρθρωση, που τόσο ανάγκη έχει το κεφάλαιο αλλά και οι
ίδιοι για να διατηρήσουν τις προνομιούχες θέσεις τους.

Αντίθετα, ο Μπαλτάς και ο ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν ότι με την ενσωμάτωση κάποιων αιτημάτων του κινήματος
της προηγούμενης περιόδου θα μπορούν για κάποιο διάστημα να εξαπατούν και να εμπαίζουν τη νεολαία,
εμφανιζόμενοι ως το μικρότερο κακό, και κυρίως χώνοντάς την στο τρυπάκι της συνδιαχείρισης της
φτώχειας, αφού «λεφτά δεν υπάρχουν».

Αν, για να βρεθούν λεφτά, οργανωθεί η πολιτική πάλη σε επίπεδο χώρας με προοπτική την κατάληψη της
εξουσίας με επαναστατικό τρόπο, όπως ειρωνικά όσο και κυνικά προέτρεψε ο Μπαλτάς τους φοιτητές που
διαμαρτύρονταν για την αρπαγή των αποθεματικών, τότε οι εργαζόμενοι και οι νεολαία θα βρουν
απέναντί τους όλο το φάσμα του αστικού πολιτικού συστήματος, από τη Κιντή και τον Φορτσάκη μέχρι
τον Κουράκη και τον Μπαλτά.

Αλλά και η μαχητική και μαζική διεκδίκηση των οικονομικών αιτημάτων της νεολαίας θα βρει (ήδη
βρίσκει) απέναντί της τη ροζ καταστολή, γι΄ αυτό και – παρά της περί του αντιθέτου κραυγές του
«εκσυγχρονιστικού» εσμού – διατηρείται άθικτο το νομικό πλαίσιο που επιτρέπει την εισβολή της
αστυνομίας στα Πανεπιστήμια.

Γ.Μ.

Υ.Γ.: Η «Πρωτοβουλία για την Παιδεία» πραγματοποίησε «συγκέντρωση» έξω από τη Βουλή το βράδυ της
Τρίτης. Οι συμμετέχοντες, γύρω στα 200 άτομα απ’ όλη την Ελλάδα, έστησαν «πηγαδάκια» με βουλευτές
του Ποταμιού και της ΝΔ που παραβρίσκονταν. Ο αριθμός τους, αντιστρόφως ανάλογος της προβολής
τους από τα ΜΜΕ, ίσως τους βοηθήσει να το ξανασκεφτούν πριν ξανακατέβουν στο δρόμο.
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